

# 尾山之音

2017中国(曲阜)国际孔子文化节

特刊

济宁市群众艺术馆——

# 搭好百姓舞台,让济宁人共享文化盛宴

本报记者 汪泷  
通讯员 张续武

进入2017年,在老百姓中间早已耳熟能详的济宁市群众艺术馆,依然以“市民大舞台”为主活动阵地,在充分发挥文化志愿者团队的作用,激发广大文化志愿者的服务热情的同时,不断让人民群众切实享受文化志愿服务的成果,不仅弘扬优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,更把这座舞台打造成为“讲好中国故事”的有效载体。

“市民大舞台”举办的每场惠民演出都是老百姓们的一次视听盛宴。



## 文化志愿服务活动不断 成立服务中心让活动开展更规范

2017年的母亲节,在位于城区的红旗老年公寓,住在这里的60多位老人们正晒着春天的暖阳,围坐在公寓的小广场前,享受着“母亲节”所带给他们的礼物。

而这份礼物,正是由济宁市群众艺术馆、济阳街道办事处联合举办的2017“母亲节”进社区敬老院志愿服务活动。在艺术馆的精心组织下,十余位能歌善舞的文化志愿者将文化服务延伸为对老年人的全方位关怀,不仅献上了精彩的文艺演出,而且让老人们一边看节目,一边在台下享受着志愿者们为他们修指甲、缝补衣物、打扫卫生等志愿服务。

## 新创文艺作品百花齐放 积极备战第十二届中国艺术节

在刚刚结束的2017济宁市第二届青年声乐大赛中,由艺术馆于去年组织成立的青年合唱团也再次亮相,以一曲《红莲花,土琵琶》唱出了济宁本土文化魅力,动人的歌声仿佛听众们徜徉于微山湖中,摇曳着船桨与万亩荷花共享孔孟之乡的风土人情。

记者了解到,这首新创

记者了解到,其实不仅是母亲节,每逢重阳节、中秋节等传统节日,艺术馆都会组织文化志愿队伍进社区、进敬老院、进军营开展献爱心送温暖的志愿服务活动。就像今年7月31日,为庆祝建军90周年,艺术馆组织了130位文化志愿者走进济宁消防支队,开展了精彩纷呈的庆祝建军90周年文艺演出——暨2017文化志愿者进军营服务活动,极大地丰富了人民子弟兵的文化生活。

在艺术馆的文化志愿服务活动安排表上,显示着截止到9月底,已经组织广大学生志愿者及文化志愿

者团队开展文化惠民演出达70余场。馆长纪文杰告诉记者,尤其是今年6月份济宁市文广新局牵头成立了济宁市文化志愿服务中心,这让文化志愿服务活动开展的更加常态化、规范化、制度化。

“现如今在馆内注册的城区文化志愿者队伍就已经多达70余支。”记者看到,这些队伍中既有戏曲、歌舞、声乐等传统表演队伍,还有竞技体育、模特走秀等队伍,这彰显了文化志愿者队伍不仅类型多种多样,而且几乎每周都会有多支队伍在不同的社区、广场等开展文化志愿服务活动。



艺术馆组织老艺术家们来到嘉祥为留守儿童进行爱心辅导。



文化志愿者们在建军90周年之际,为消防官兵们送上了精彩的文艺演出。

## 依托“市民大舞台”为主阵地 文化惠民活动365天不重样

9月22日,在“喜迎十九大,颂歌献给党”的一片掌声中,来自全市的70个青年“好声音”纷纷登上2017济宁市第二届青年声乐大赛的决赛舞台,以一曲曲或悠扬、或婉转、或雄壮、或高亢的歌曲,征服着观众们的视听感官。

紧接着,“喜迎十九大,共筑中国梦”为主题的第十届山东国际大众艺术节的其中一个赛事——讲好中国故事·第二届齐鲁故事大赛首次在济宁举办。四十余位来自全省各地的讲述者,声情并茂地讲述着发生在齐鲁大地的优秀民间故事和百姓身边发生的那些感人故事。而记者了解到,这项赛事今后也将永久落户济宁,在孔孟大地上为老百姓讲述着最感人的中国故事。

这一个接一个的精彩时刻,皆源于群众艺术馆在济宁

市文广新局的指导下,继续围绕“政府搭台·百姓看戏·成果共享”开展系列文化惠民活动。纪文杰介绍说,2017年艺术馆组织广大文化志愿者开展各类公益性文化惠民活动,“我们确保今年开展20场城区公共文化服务基层示范点文化志愿服务活动,举办‘百姓讲堂’不少于20期,举办公益展览活动不少于20场。”

同时,在全市创建全国文明城市的关键时期,艺术馆还利用节假日时间结合“创城”工作,开展“五进”志愿服务,在为群众进行文化服务的同时,向广大群众积极宣传各种方针政策,真正做到了依托“市民大舞台”为主活动阵地,让人民群众切实享受文化志愿服务的成果,弘扬优秀传统文化,践行社会主义核心价值观。



▲文化志愿者们在敬老院中为老人们义务理发。

▲文化志愿者们在母亲节当天走进敬老院,为老人们送上一份暖心礼物。